
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL 
E VINTE E TRÊS. 

Aos oito dias do mês de Maio do ano 2023, Segunda- Feira, às dezoito 
horas e quarenta e um minutos, teve início a Décima Nona Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num total de 
onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O 
BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, NILTON NETO, PAULO CANTOR, DR. MARCELO 
CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, GILMÁRIO DA SILVA e 
VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram suas ausências 
os vereadores, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO e   DR. 
WAGNER SARAIVA. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do 
Pai Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador 
VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos 
Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão Anterior, que foi aprovada com 
adendos do vereador RENALDO BRAGA, que falou na Sessão passada 
que só existiam quatro ambulâncias no município, sendo que duas 
estão paradas e não sabe como estão as outras duas. Soube que no 
momento da Sessão deu um problema numa ambulância e ficou 
apenas uma funcionando, sem vidro e com um cadeado no lugar da 
fechadura. Falou também sobre os ótimos servidores da área de saúde 
de Baturité, como o Dr. Alan, Sid e outros. Foram feitas a seguir pelo 
Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do 
Expediente. EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 
nº...../23, enviando ao Presidente do TCE\CE, uma mídia digital, 
constando da prestação de contas desta Casa, referente ao mês de 
março deste ano. Ofícios 166 a 168, 182 e 183/23, direcionando a 
algumas Famílias Enlutadas, Moções de Pesares, de autoria de alguns 
Edis deste Legislativo. Ofícios 172 a 175/23, encaminhando a 
Secretaria de Educação, Departamento de Trânsito, Secretária de 



Esportes e ao Prefeito Herberlh, requerimentos diversos de autoria de 
alguns Edis desta Casa. Ofício 176/23, direcionando ao Prefeito 
Herberlh, cópia do Autógrafo de Lei 2.218/23 - fixação do subsídio dos 
Conselheiros Tutelares de nosso Município, para a devida sanção do 
Chefe de nosso Executivo. Ofícios 178 e 179 e 184 e 185/23, 
convocando e desconvocando os Srs. Felipe Amâncio e Luiz Emanuel, 
ex-gestor e atual gestor do Fundo Previdenciário de Baturité, 
respectivamente, para estarem presentes na Audiência Pública, no dia 
11 deste mês, no Plenário desta Casa, a partir das 09hs00min, a pedido 
da Presidente da Comissão Municipal da APEOC local, para 
apresentação da prestação de contas do epigrafado Fundo. Ofício 
180/23, respondendo Ofício 0125/23/3ªPmJBTT, da Dra. Alessandra 
Loreto/Promotora de Justiça – quanto a segurança nas escolas 
públicas e particulares em Baturité. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
Expediente da Câmara dos Deputados/Brasília/DF, comunicando os 
recursos do Orçamento Fiscal e Seguridade Social da União, pagos aos 
Municípios.  Ofício 42/23, do Sr. Edilson Castro/Diretor Geral da FMB, 
convidando os Edis, para participarem da II Semana da Enfermagem, 
no período de 09 a 11 deste mês, no Auditório Adelaide Jansen da IES, 
tendo início as 18hs30min. Ofício 144/23, da Sra. Lindomar 
Soares/Secretária de Educação, comunicando da impossibilidade de 
participar da Sessão Ordinária do dia 08 deste mês, reagendando para 
a Sessão do dia 22 deste mês. Ofício 0167/23/1ªPmJBTT, do Dr. 
Antônio Forte/Promotor de Justiça acerca do uso de veículos a 
disposição da Prefeitura, e caso queira, fiscalizem e ainda se 
manifeste, se for o caso. Recibo de Importação nº 3730/23-I do 
TCE/CE, comunicando o recebimento de nossa mídia digital, que 
consta da prestação de contas desta Casa, referente ao mês de março 
do corrente ano. ORDEM DO DIA: O Presidente LUCIANO FURTADO 
anunciou a presença na Sessão de vários comerciantes de Baturité, 
que comparecem para fazer reinvindicação.  LUCIANO convidou o 
comerciante e vice-prefeito de Baturité irmão Carlinhos para compor 
a mesa com os vereadores. Foram apresentados e aprovados os 
seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 75/23 do vereador 
VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito Herberlh e a Dra. Sayonara 
Cidade que determine a entrega dos medicamentos dos hipertensos 
nos próprios PSFs. REQUERIMENTO Nº 83/23 do vereador WILL 
MACIEL pedindo ao Governador Elmano de Freitas que disponibilize 



para Baturité a comissão do Programa CNH Popular. Projeto de Lei de 
Indicação da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito Herberlh a 
contratação de um profissional para o NASF de Baturité. Matéria 
direcionada para o parecer da CFO quando alguns vereadores pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a matéria foi 
colocada em votação e aprovada por unanimidade. MOÇÃO DE PESAR 
Nº013/23 dos vereadores MARCELO CARDOSO e GILMÁRIO DA SILVA 
pelo falecimento da Sra. Maria de Fátima Santos Nogueira, a popular 
Fatinha do Kiko, ocorrido no dia 22 de abril deste ano. DR. MARCELO 
e GILMÁRIO falaram sobre a Fatinha, uma pessoa maravilhosa, 
professora e amiga de todos, que partiu jovem e vai deixar uma lacuna 
enorme. Que Deus a receba em seu Reino. REQUERIMENTO Nº73/23 
do vereador BAMBAM, pedindo ao Prefeito herberlh e AMTB que 
façam a construção de um quebra-molas na Rua Padre Artur Redondo 
em frente à casa do Sr. Walmir Penaforte, Bairro Beira Rio. 
REQUERIMENTO Nº82/23 do vereador BAMBAM, pedindo ao Prefeito 
herberlh que faça a contratação de um segurança armado para a UPA 
de nossa Cidade, pois o segurança que lá trabalha não usa arma de 
fogo. O pedido se dá devido a vários casos de agressões sofridas pelos 
servidores, que ficam desprotegidos e correndo risco de vida. 
REQUERIMENTO Nº81/23 do vereador BAMBAM, convidando a 
direção do Sindicatos dos empregados no comércio do Maciço de 
Baturité, convidando-o para participar da Sessão desta Casa no dia 15 
de maio as 18 horas para fazer esclarecimento sobre as medidas 
abusivas tomadas contra comerciantes de Baturité. BAMBAM falou 
que o citado sindicato está exigindo que os comerciantes de Baturité 
fechem seus estabelecimentos as 14 horas nos sábados, o que irá 
causar uma enorme perda nos lucros das lojas. Também há relatos de 
perseguição aos comerciantes, pois quando um filho de um 
comerciante visita o comercio o sindicato quer obrigá-lo a assinar a 
carteira do próprio filho. O sindicato recebe o dinheiro das multas 
aplicadas aos comerciantes e não dá apoio algum aos funcionários. 
BAMBAM explicou que o sindicato citado pratica uma verdadeira 
ditadura e até perseguição. Não é contra os funcionários, mas deseja 
o bem de todos. Os comerciantes estão sendo oprimidos e sufocados 
pelo sindicato. Essa é uma luta de todos. RENALDO BRAGA disse que 
empresários de Fortaleza estão sendo pressionados. Uma carteira 
assinada custa caro no final do mês. Em Baturité o maior empregador 



é o comércio. BAMBAM falou que está unindo forças com o político de 
várias cidades do município. A luta é pelo comércio e pelos servidores. 
O vereador VAGNÉ apresentou os seguintes Requerimentos Verbais: 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo ao Presidente 
do consorcio de saúde da Policlínica de Baturité, Dr. Thiago Campelo, 
que providencie os seguintes exames para a nossa população: 
Colonoscopia, ergometria, endoscopia, tomografia com contraste, 
biopsia e exame da orelhinha. É preciso uma tomada de providência, 
pois os oito municípios do Maciço pagam em dias suas parcelas. Não 
tem nada pessoal contra ninguém, apenas tá pedindo algo necessário 
para nosso povo. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ 
NOGUEIRA, pedindo a AMTB que coloque tachões na altura da 
Cooperativa de taxis COOTIMBA ,no Anel Viário ,em frente ao posto 
de combustível e ao INSA . VAGNÉ falou que Baturité vai receber duas 
ambulâncias novas. Disse que o requerimento da Policlínica deve ser 
encaminhado ao CESA. A palavra foi dada ao comerciante e vice-
prefeito de Baturité irmão Carlinhos que disse que o requerimento do 
vereador BAMBAM é brilhante. Disse que tomou uma multa no valor 
de dez mil reais sem saber a razão. E só depois soube que foi multado 
por ter aberto seu comércio no feriado. A ideia de fechar o comércio 
as 14 horas de sábado será muito prejudicial para o comércio e para a 
economia do município. Não quer prejudicar ninguém mas saber quais 
os direitos dos comerciantes, servidores e do sindicato. Irmão 
Carlinhos falou que sempre trabalhou com servidores totalmente 
regularizados e com carteira assinada e no dia em que foi multado ele 
estava no comércio com sua esposa e seu filho. O Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou a Casa a disposição para debater o tema. Todos os 
Requerimentos foram aprovados por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada 
a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel 
a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 
levantada às dezenove horas e cinquenta e um minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS OITO DIAS 
DO MÊS DE MAIO DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
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